

“七三一”陈列馆与木兰联合赴日征集侵华罪证,又有新发现 38张明信片18张照片揭累累罪行

本报讯(金士成 郭胜利 谭天 记者 梁可心)在纪念全民族抗战86周年即将来临之际,侵华日军第七三一部队罪证陈列馆与木兰县通过“馆地共建”合作,联合赴日征集大量日军侵华文献史料,包括印有《讨匪行》歌曲的明信片、日军步兵第十九联队相册等史料。

38张《讨匪行》明信片 成宣扬军国主义工具

据侵华日军第七三一部队罪证陈列馆馆长金成民介绍,此次赴日征集到38张印有《讨匪行》歌曲的明信片,均为普通日军官兵日常往来邮寄所用,其背景内容大致包括战斗场面写真、个人战场体验及其对中国军民、风土人情的观察等,多以照片或者绘画形式呈现。

“九一八”事变后东北沦陷,为反抗侵略,东北地区形成了以东北抗日联军为主的抗日武装力量,在东北各地展开了轰轰烈烈的武装斗争,给日本侵略者沉重打击。与此同时,为巩固在东北的殖民统治,日本不断在东北增加兵力进行围剿镇压,进行所谓“讨伐”。金成民说,《讨匪行》的“匪”就是指这些抗日武装。《讨匪行》就是在这种背景下创作出来的军歌,重点描述日军围剿以东北抗联将士为主的东北抗日

武装的情景。1932年,由日本关东军参谋部作词、藤原义江作曲,策划了日本军歌《讨匪行》。

金成民说,《讨匪行》是日本政府蓄意向民众灌输军国主义思想的产物,旨在颂扬日军、鼓吹侵略,符合日本军国主义的宣传口径,因而得到大力推崇。除发行唱片外,印发军歌集、宣传册、明信片等传播手段均被利用。《讨匪行》是宣扬军国主义的重要宣传工具,通过其创作与流行,完全可以判定日本军国主义的滔天罪行。

18张日军纪念相册 侵华暴行又一铁证

此次还征集到日军步兵第十

九联队第十八任联队长岛本正一任内在中国东北地区侵略杀戮的照片,共有18张。

日军步兵第十九联队成立于1885年,曾参加过甲午战争、日俄战争等,在1932年至1934年间驻扎在中国东北地区,其间参与对东北抗联的“讨伐”行动。1945年,该部队在台湾投降。

这组相册呈现了日军步兵第十九联队在中国东北地区的某一次侵略行动过程,包括行军走路、缴获武器、拷问战俘、武器对比、观看民俗、突击袭击、庆祝活动等内容,并有岛本正一亲自率队征讨的留影,以及标注了“在木兰方面俘虏战俘”字样的照片。

金成民说,这些照片真实再

现了日军侵略中国的过程,是日军侵华暴行又一铁证,尤其是在档案中出现了标有“木兰”字样的照片,这是木兰区域抗战研究的一次重大发现,对于深入开展木兰地区抗战史具有重要意义。

下一步,“七三一”陈列馆与木兰县政府将联合组织力量对该相册的形成时间、具体地点、涉及事件及具体人物进行考证研究,同时横向对比日军步兵第十九联队文献资料,将考古调查发掘与历史文献、口述史料整理相结合,将日军步兵第十九联队侵略木兰县事件梳理清楚,准确还原历史真相,从而充实在木兰地区抗战历史专题展览,做到让历史说话,用史实发言。

发现抗联密营400余处 出土革命文物1万余件

5月23日,东北抗联革命文物保护利用工作会议在木兰县召开。来自国家文物局、中国文化遗产研究院以及三省一区相关领域的嘉宾及专家学者参加会议。会议期间,国家文物局组织黑、吉、辽、内蒙古三省一区文物保护和东北抗联研究领域专家分两组实地探索木兰鸡冠山东北抗联密营遗址群。

木兰县鸡冠山东北抗联密营遗址群由东北抗联储藏区密营遗



址、大转山军事工事密营遗址、小转山军事工事密营遗址、簸箕掌后方基地密营遗址等9大遗址组成,是我国迄今为止发现的东北抗联遗址中面积较大、功能较全、军事设施较完备、历史遗迹较多、全国罕见的东北抗联战迹地。截至目前,已发现抗联密营400余处,出土革命文物十三大类百余种1万余件。

无证、假牌、改装、闯禁行…… 骑摩托“炸街”男子被拘20天

本报讯(郝树行 记者 孙莹)近日,哈市交警部门从严规范摩托车出行秩序,重点取缔闯禁行、闯红灯、非法改装、“炸街”等违法行为。一名驾驶人因无证驾驶、使用伪造变造号牌、驾驶改装车、闯禁行多项违法,被合并处以行政拘留20日、罚款7600元、暂扣摩托车等处罚。

的机动车号牌。同时,该车还存在光源和排气等多项非法改装,使原本车辆的消音功能大大减弱。启动车辆后,稍踩油门,轰鸣声就十分刺耳。

最终,驾驶人因多项违法行为被合并处以罚款7600元、暂扣机动车、行政拘留20日的严厉处罚。

4日10时许,交警南岗大队民警在东大直街与铁岭街交口执勤时,一辆摩托车发出的“嗡嗡”轰鸣声引起了他们的注意,原来是一台黑L63Y9*号摩托车违反限行标志,在道路上随意穿行,十分危险。交警立即上前取缔。经初步询问,驾驶人无法出示相关驾驶证件和车辆手续,面对问题无法有效答复。交警随后将驾驶人胡某及摩托车带回大队进一步处理。

经查,胡某无驾驶证,车辆是在网上购买的。经过检验机构鉴定,摩托车号牌属于伪造变造



交警提示

摩托车非法改装、“炸街”等行为,看似十分“炫酷”,实则严重影响他人生活,破坏交通秩序,具有较大的安全隐患。下一步,交警部门将紧盯此类违法多发的重点区域、重点路段和重点时段精准布警、高频巡航,集中优势力量进行规范整治。希望广大摩托车驾驶人加强自身安全意识,守法上路、安全驾驶,从源头杜绝交通违法行为的发生。

飞往巴塞罗那新航线 8月28日开通

本报讯(仇建 记者 孙莹)哈尔滨人可乘飞机去西班牙巴塞罗那了。记者从哈尔滨太平国际机场了解到,8月28日起,哈机场将开通哈尔滨经深圳中转至巴塞罗那航线。

据介绍,哈尔滨旅客可以搭乘ZH9622航班(14:55起飞,20:00到达)由哈尔滨抵达深圳;第二程航班为ZH9065,北京时间次日0:05从深圳起飞,西班牙当地时间8:05抵达;回程航班号ZH9066,当地

时间11:30从巴塞罗那起飞,北京时间次日7:00抵达深圳,然后乘坐ZH8963航班(10:10起飞,16:15到达)由深圳返回哈尔滨,班期为每周一、周五。

深圳-巴塞航线将由空客A330宽体客机执飞,采用公务舱、舒适经济舱、经济舱三舱布局。公务舱可实现180度平躺,舒适经济舱拥有独立空间、更宽座椅间距,全舱配备高清个人娱乐系统。

开航有优惠

含税单程价格6500元起,含税往返价格为11000元起。经深圳进行国际中转的旅客,如果购买的是联程客票,且所乘航班实际中转间隔时间在6小时(含)至36小时(含)内,还有机会享受一晚由深航提供的免费中转酒店服务。

10日起133路336路 末车时间延长至20时

本报讯(记者 刘希阳)公交车收车早、出租车不好打、夜间出行成本高等难题,一直困扰着群力新区和王岗镇周边的市民。为满足附近居民出行需求,公交133路、336路末车时

间将延长。自7月10日起,公交133路双向末车时间由19时调整至20时;336路艺体街公交首末站末车时间由19时调整至20时。